CALCOLO NUMERICO 1 - PROVA MATLAB - 19 Settembre 2013
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Si consideri la famiglia di matrici:

_(I+B+al -B (1 0y , (01
O“_( B —I—B—i—a[)’con[_(O 1)’3_(1 0)’

con a = 1.5, 1.51, 1.52,...,2.5.

Calcolare I(a) = p(Cy), N1(a) = ||Call1, Na(a) = ||Cqll2, € rappresentare
graficamente le quantita trovate al variare di . Dal grafico si puo osservare
che l(a) = aa+b, Ni(a) ~ ca+d, No(a) = ea+ f,cona,b,c,d e, feR.
Dedurre approssimativamente i valori di a, ¢, e, senza applicare i metodi
di interpolazione.

RISULTATT: a = c= e=
Data f(x) = 5 cos(z) sin(z), si vuole approssimare il valor medio integrale
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con la formula dei trapezi composta, utilizzando N sottointervalli di uguale
ampiezza. Sia My il valore approssimato ottenuto. Implementare una
procedura che chieda in input ¢, calcoli My per N = 2,3,4, ..., e si arresti
quando I’ errore assoluto |M — Mp| risulta minore od uguale a €, con
e=10"2,1073, 1074

RISULTATL: [ =102, N = |e=10"3N= |[e=1074N= ||
Determinare graficamente un intervallo del tipo I, = [—2a, 2a] con a > 0

parametro reale, tale che la funzione f(x) = 1 — xe!~* ammetta uno zero
T in I,.

3.1) Applicare il metodo di Newton (zg = 0.1) ed il metodo delle secanti
(xg = 0.1, zy = 0.2) per approssimare Z. Sia N il numero minimo di
iterazioni tale per cui |f(z))| < e, con e = 1076, 1078.

3.2) Commentare i risultati ottenuti per il metodo di Newton.

RISULTATT:
Newton (e = 107°): N

Newton (e =1078): N

Secanti (¢ = 1076): N = zN) =
Secanti (¢ = 107%): N
COMMENTO.......ccccovuunerenne
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